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ПЕРСПЕКИВИ РЕБРЕНДИНГУ У ВИНОРОБНІЙ ГАЛУЗІ УКРАЇНИ 
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Ребрендинг - це активна маркетингова стратегія. Вона включає комплекс заходів 
щодо зміни бренду (як компанії, так і виробленого нею товару), або його складових: 
назви, логотипу, слогану, візуального оформлення, зі зміною позиціонування. Прово-
диться в руслі зміни концептуальної ідеології бренду[1].  

Провести ребрендинг - це не просто змінити фірмовий стиль, логотип та інші 
компоненти бренду, важливо зберегти ті елементи, які аудиторія сприймала як сильні 
сторони компанії і зробити так, щоб бренд був унікальним. 

Етапи ребрендингу залежать від того, в якому стані знаходиться нинішній бренд 
і який обсяг змін потрібно. Відповідно, визначення поставлених завдань і є першим 
етапом ребрендингу. Це називається аудитом і є цей етап найважливішим з усіх, адже 
саме в цей час визначаються цілі ребрендингу: чи потрібно поверхнева зміна, така як 
редизайн або рестайлінг, або ж необхідна кардинальна зміна бренду. Тільки після ауди-
ту та узгодження всіх деталей переходять до самого процесу оновлення бренду: розро-
бці нового логотипу, фірмового стилю, сайту та інших компонентів. Сюди ж входить 
оновлення назви, слогану і мовних модулів, а також зміна стратегії бренду. 

І останній етап - це донесення інформації до аудиторії, що контактує з брендом, 
тобто потрібно представити публіці оновлений бренд і закріпити його в їхній свідомості. 

На процеси ребрендингу безпосередньо у виноробній галузі в Україні потужний 
вплив мають євроінтеграційні реформи. Одним з головних факторів, що спонукають 
виробниківдо ребрендингу, є впровадженняУгоди про асоціацію між Україною та Єв-
ропейським Союзом. 

Ще у 2010-2011 роках були проведені зустрічі між представниками виноробної 
промисловості України і ЄС, в тому числі з Європейським Комітетом виробників вин 
(CEEV), Європейською асоціацією алкогольних напоїв (CEPS), Федерації вин і алкого-
льних напоїв Франції (FIVS) і Національного міжпрофесійного бюро Коньяку (BNIC). 

Відповідно до Угоди про асоціаціюміж Україною та Європейським Союзом, укра-
їнським виробникам, які використовують зараз географічні позначення Європейського 
Союзу (шампанське, фета, коньяк) надана відстрочка на десять років від моменту вступу 
в силу Угоди про асоціацію, щоб припинити використання даних назв, а ось вибір – зро-
бити ребрендинг або піти з ринку, вправі прийняти лише виробник даної продук-
ції.Європейці вимагають від українських виноробів перестати називати свій продукт 
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"мадерою", "коньяком", "шампанським", "портвейном" і "хересом", адже право на вико-
ристання перерахованих вище назв мають тільки ті виробники, які працюють в регіоні 
походження напою згідно із законами ЄС. Тобто, коньяком (cognac) може назватися 
тільки той напій, який зроблений у французькому місті Коньяк та на географічній тери-
торії даної комуни, а хересом (jerez) - тільки в іспанському Херес-де-ла-Фронтера [2]. 

Таким чином, українським виробникам необхідно до кінця 2026 року припинити 
неправомірне використання європейських географічних зазначень та подумати про 
шляхи адаптації до нових ринкових умов. 

Заборона використання географічних назв, по суті, залишає лише два варіанти 
розвитку подій. Перший - перейти на використання вихідних найменувань, а саме: за-
мість "коньяк" - "бренді", замість "шампанське" - "ігристе вино". Другий варіант - ство-
рити абсолютно новий продукт з новою назвою. Таким чином через те, що в Україну 
надійшов проект узаконювання географічних зазначень - з’явилися реальні передумови 
для ребрендингу української винної продукції. 

Згідно ч. 3 ст. 202 Угоди про асоціацію України та ЄС, після закінчення проце-
дури заперечення, розглянувши географічні зазначення Сторони ЄС в Додатках XXII-С 
і XXII-D, зобов'язані охороняти такі вказівки [3]. 

Особливої уваги заслуговує таке географічне зазначення,- як Кагор. 
Кагор - французьке червоне сухе вино з регіону Каор. У Франції кагором нази-

ваються вина, приготовані в провінції Каор з винограду сорту "Мальбек". Оскільки в 
Україні кагором прийнято називати зовсім інше місцеве вино з іншими відмінними ха-
рактеристиками, то в даному випадку в Додатку до Угоди Україна та ЄС зроблена спі-
льна декларація, згідно з якою Україна може продовжити використання позначення 
"Кагор"  для українських кріплених вин, в разі якщо вина відповідають таким вимогам: 

– виготовлені з місцевих сортів винограду; 
– бродіння зупинено шляхом додавання етилового спирту; 
– вміст алкоголю в кінцевому продукті - 15 - 17% об.; 
– вміст цукру в кінцевому продукті - 140 - 200 г / л. 
Не тільки Україна, але і ЄС також бере на себе зобов'язання щодо дотримання 

географічних зазначень України. У Додатку до Угоди є тільки: Сонячна Долина і Но-
вий Світ.Інші географічні зазначення виноробної продукції були подані на розгляд єв-
ропейської сторони для подальшої реєстрації в ЄС під час Підкомітету географічних 
зазначень, зокрема: Золота Балка, Таврія, Меганом та Балаклава. 

Відповідно до Угоди про асоціацію забороняється комерційне використання, а 
також імітація (в тому числі переклад, додавання слів «стиль», «тип», «спосіб», «виро-
блений в»). 

Товари, які були виготовлені після вступу в силу Угоди, можуть реалізуватися 
на території України до закінчення перехідного періоду поки не закінчяться на складі. 

В цілому ж Україна зобов'язується охороняти більше 3000 географічних зазна-
чень зареєстрованих в країнах ЄС.Спори щодо використання географічних зазначень 
будуть вирішуватися спеціальним Підкомітетом з географічних зазначень, який вклю-
чає представників ЄС і України. 

Таким чином, Україна вже вирушила на зустріч нововведенням, які переведуть її 
на новий рівень розвитку, наблизять її до європейських канонів і нашу країну більше не 
будуть вважати «пережитком минулого» з пострадянською точкою зору на дане питан-
ня. Ребрендинг – це вірне рішення для українських виробників, як з економічної точки 
зору, так і з огляду на належний правовий захист географічних зазначень. Найближчим 
часом очікується ухвалення законопроекту №6023 «Про внесення змін до деяких зако-
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нодавчих актів України щодо вдосконалення правової охорони географічних зазна-
чень» від, який встановлює європейські норми щодо охорони географічного походжен-
ня продукту, що в свою чергу свідчить про якість теруарної продукції. 

 
Науковий керівник – д-р техн. наук Ткаченко О.Б. 
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ХАРАКТЕР ТОРГІВЛІ АГРОПРОДОВОЛЬЧИМИ ТОВАРАМИ 
УКРАЇНИ З КРАЇНАМИ СНД: СТАТИСТИЧНА ОЦІНКА 

Курдоглова М.П., студ. СВО «Бакалавр» факультету ЕбіК 
Одеська національна академія харчових технологій, м.Одеса 

За останні п’ять років в географічному експорті товарів з України відбулися іс-
тотні зрушення на фоні загального скорочення експорту з 62,3 млрд.дол в 2013 до 43,3 
млрд.дол в 2017 . Частка країн СНД скоротилась з 34,8% в 2013 році до 16,0% в 2017 р. 
Натомість, частка країн ЄС за цей період зросла з 26,6% до 40,5% і країни співтоварис-
тва стали головним торговим партнером України. 

Значну частину в експорті товарів з Україною складає агропродовольча продук-
ція. Це один з небагатьох видів  товарів експорту, який за період 2013-2017 рр. зріс з 
16930 млн. дол в 2013 р. до 17758 млн. дол в 2017 р., а їх частка в експорті товарів від-
повідно з 27,2% до 41,0%. Агропродовольча продукція стає нині головним експортним 
товаром України, серед споживачів якої є і країни СНД. Але якщо в цілому експорт аг-
ропродовольчої продукції за період 2013-2017 рр. зріс на 104,9%, то країни СНД скоро-
тили закупки цієї продукції на 62,5%(табл. 1). 

Таблиця 1 – Географічна структура експорту агропродовольчих товарів(*) 

Показник 
експорту 

2013 р. 2017 2017 р. в % 
до 2013 р. млн.дол % млн.дол % 

Всього 16930 100,0 17758 100,0 104,9 
СНД 3611 21,3 1353 7,6 37,5 
ЄС 4485 26,5 5617 31,6 125,2 

Азія 6191 36,6 7880 44,4 127,3 
Інші 2643 15,6 2908 16,4 110,0 

(*)розраховано автором за даними Державної служби статистики України[1] 
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